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Gewichtskraft : F,=zmxg 

Auftriebskraft : Fı=p*Vxg 

Auftrieb Gleichgewicht : Fi = Fa 

Druck : = P=pPrgIh 

Dichte : p = 1000 kg/m? P = 57 

Hydrostatische Druckkraft ?: F= p*g*h,;+A h, = Schwerpunkt der Fläche 

Druckkraft pro Breite : F = pxgeh,*a pro Breite [N /m] 

Resultierende Druckkraft : Fres = ; +P+g* h? 

: _ 2 2 Gesamtkraft by) : Fos = Fu” + Fy 
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Zusammengesetzte Flächen: Ages = Y Ai Zs,ges — er 

1y.ges 2 

ly,ges =% ly; 4 DR, - 25.) "A; Zw,ges — Zs,ges + 
Zs,ges’Äges 



2 2 2 nv v p V p Ax1*v T*V 
Bernouli : ZEE 2, + ZUE ue 2 2 

2*g p*g 2*g p*g d»2g 28 

Kontinuitätsgleichung : Q = A*v > Q = konst 
* V = + 

Verlustbeiwert : A= „2. 1g| 27 Vers) „wan SL = R +05 
64 Re 3,71 

Laminar : A= = Re < 2320 
k*R 

Turbulent : A= 7 2 Re > 2320 

: urd -6 [2 Reynold’s Zahl: Re = » v = 1,31*10 [m?/s] 
A 

Einzelverlustbeiwert (Borda Carnot) : 7 = c+ 1- c = Normal = 1 
1 

ZB1 7 ZB2 Av 
Sohlgefälle (Neigung) : Is, = = 

Hydraulischer Durchmesser : 

Reibungsbeiwert : A = ! 

Fließformel (Darcy Weisbach) : 

l Anyd »29 

ks Strickler Beiwert iS 3 
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Fließformel (Manning Strickler) : v = Kopr Ryya 3 + V15o für Gerinnerauhigkeit |; 

Froude Zahl: Fr = T*Q? _ Fr = 1  Kritischer Abfluss 

g+ A? Verh Fr < 1  Strömender 
Fr 2 1 Schießender 

Fläche [A] Breite [T] Umfang [U] 

By B B+2y 

zy 2zy 2yVi+z’ 

By + zy“ B + 2zy B+2yVl+z? 

D’ 5 20-sin 20) Dsin OD 


